
 

 1

 

 

              

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΧΑΡΝΩΝ       
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ     
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ      
 
ΑΡ.ΑΠΟΦΑΣΗΣ:28         
          

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το Πρακτικό της υπ’ αριθμ.: 3ης/29-03-2022 Τακτικής  

Συνεδρίασης (μέσω τηλεδιάσκεψης) του Δημοτικού Συμβουλίου Αχαρνών 
 
 

ΘΕΜΑ: «Ψήφισμα για τον πόλεμο στην Ουκρανία». 
 

      Στις Αχαρνές σήμερα 29 του μηνός Μαρτίου του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 
18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο Αχαρνών συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση με την διαδικασία 
της τηλεδιάσκεψης (μέσω εφαρμογής ePresence.gov.gr) ύστερα από την με αρ. πρωτ.: 
27640/24-03-2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 
νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 
87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και του άρθρου 74 του Ν.4555/19-7-
2018 (ΦΕΚ 133/Τ.Α/ 19-7-2018).  

 
    Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου λαμβάνοντας υπόψη την παρ. 1 του άρθρου 10 
της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/τ. Α΄/11-03-2020) «Κατεπείγοντα µέτρα 
αντιµετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του Κορωνοϊού COVID-19 και της 
ανάγκης περιορισµού της διάδοσής του», η οποία κυρώθηκε νομοθετικά με το 
Ν.4682/2020, άρθρο 2, καθώς και τις υπ΄αριθμ.: 18318/13-03-2020, 20930/31-3-2020, 
33282/29-5-2020 και 643/69472/24-09-2021 (ΑΔΑ:ΨΕ3846ΜΤΛ6-0Ρ5) εγκυκλίους του 
Υπουργείου Εσωτερικών, προέβη σε τηλεδιάσκεψη. 

 
   Αφού διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο σαράντα 
πέντε (45) μελών, συμμετείχαν τα κατωτέρω είκοσι οκτώ (28) μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε 
την έναρξη της Συνεδρίασης. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ  
Αβραμίδης Ιωάννης Αβραμίδη Ελένη 
Αραμπαντζής Ευάγγελος Αγγελοπούλου Παναγιώτα 
Βάθης Σπυρίδων Αθανασιάδης Γεώργιος 
Βαρελάς Πέτρος Αναγνωστόπουλος Παναγιώτης 
Βρεττός Μιχάλης Αφουξενίδης Θεόφιλος 
Δαμάσκος Δημήτριος Βρεττός Επαμεινώνδας 
Δαμάσκος Νικόλαος Γρηγοριάδης Παναγιώτης 
Ελευθεριάδης Στυλιανός Δασκαλάκης Γεώργιος 
Ευθυμιάδου Τουμανίδου Γεωργία Δουρίδα Χρυσούλα 
Ζαχαριάδη Αγγελική Λαζάρου Βασίλειος 
Καμπόλης Οδυσσέας Παπακώτσης Κωνσταντίνος 
Κασσαβός Ιωάννης Πέκος Χαράλαμπος 
Κατσανδρή Χρηστίνα Συρινίδης Θεόδωρος 
Κόνταρης Χρύσανθος Τσορπατσίδης Μιχάλης 
Κοσμίδου Λουΐζα Φυτάς Στέφανος 
Κωφός Δημήτριος Φωτιάδης Γεώργιος Αλέξανδρος 
Μουκάνης Μαρίνος Χαλκίδης Παναγιώτης 
Μπομπόνη Διονυσία Oι οποίοι δεν συμμετείχαν στην 

τηλεδιάσκεψη αν και 
προσκλήθηκαν νόμιμα. 

Ξαγοράρης Νικόλαος 
Οικονόμου Ευθύμιος 
Παγώνας Αθανάσιος 
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Παυλίδου Όλγα 
Πετάκος Γεώργιος 
Σιδηρόπουλος Γεώργιος 
Τοπαλίδης Ευστάθιος 
Τοπαλλιανίδης Βασίλειος 
Τραβασάρος Αναστάσιος 
Τσιμπογιάννης Δημήτριος 

 
1. Η κ. Αβραμίδη Ελένη, έλαβε μέρος στην τηλεδιάσκεψη κατά την διάρκεια συζήτησης 

του 18ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
2. Η κ. Αγγελοπούλου Παναγιώτα, έλαβε μέρος στην τηλεδιάσκεψη κατά τη διάρκεια 

των ανακοινώσεων. 
3. Ο κ. Παπακώτσης Κωνσταντίνος, έλαβε μέρος στην τηλεδιάσκεψη κατά τη διάρκεια 

συζήτησης του 1ου εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος. 
4. Η κ. Αγγελοπούλου Παναγιώτα, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση 

του 18ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
5. Ο κ. Βάθης Σπυρίδων, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση του 16ου 

θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
6. Ο κ. Βαρελάς Πέτρος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση του 8ου 

θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
7. Ο κ. Δαμάσκος Δημήτριος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση του 

16ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
8. Ο κ. Ελευθεριάδης Στυλιανός, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση 

του 1ου εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος. 
9. Ο κ. Κόνταρης Χρύσανθος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση του 

16ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
10. Ο κ. Παγώνας Αθανάσιος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη κατά την διάρκεια 

συζήτησης του 17ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
11. Ο κ. Παπακώτσης Κωνσταντίνος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την 

ψήφιση του 17ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
12. Ο κ. Τοπαλλιανίδης Βασίλειος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη κατά την διάρκεια 

συζήτησης του 2ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
13. Ο κ. Τσιμπογιάννης Δημήτριος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη μετά την ψήφιση 

του 17ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν νόμιμα προσκεκλημένοι ο Δήμαρχος Αχαρνών   κ. Βρεττός 
Σπυρίδων, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Αχαρνών κ. Δημητρακόπουλος Ιωάννης, ο 
Πρόεδρος του Συμβουλίου Κοινότητας Αχαρνών κ. Χριστοφορίδης Μιχαήλ, ο Πρόεδρος του 
ΝΠΙΔ Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Αχαρνών (ΔΗ.Κ.Ε.Α) κ. Νίκας Ιωάννης, η 
Πρόεδρος του ΝΠΔΔ Κέντρο Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες Δήμου Αχαρνών «ΑΡΩΓΗ»                       
κ. Μπούκη Μαρία και η Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Υποστήριξης των Πολιτικών 
Οργάνων κ. Ζώμα Ευμορφία, για την τήρηση των πρακτικών. 
 
    Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ευθύμιος (Θέμης) Οικονόμου ανακοινώνει στο 
Σώμα ότι υπάρχει ένα κατεπείγον θέμα που αφορά την “Έκδοση Ψηφίσματος για τον 
πόλεμο στην Ουκρανία” και ζητάει από αυτό κατ’ αρχήν την έγκρισή του, εάν είναι 
πράγματι κατεπείγον και πρέπει να συζητηθεί.  

        Το Σώμα    
                                                 ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ     
                 το κατεπείγον του θέματος και αποδέχεται την συζήτησή του. 
 
    Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έφερε για συζήτηση στο Σώμα το 1ο εκτός ημερήσιας 
διάταξης αλλά κατεπείγον θέμα και παρουσίασε το από 25-3-2022 σχέδιο ψηφίσματος 
που κατέθεσε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Καμπόλης Οδυσσέας επικεφαλής της παράταξης  
«ΑΧΑΡΝΕΙΣ - ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ». 
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       Ακολούθησε συζήτηση με ερωτήσεις, απαντήσεις και τοποθετήσεις στο θέμα. 
 

       Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δ.Σ. να αποφασίσουν σχετικά. 
 
       Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη το σχέδιο ψηφίσματος που κατέθεσε ο 
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Καμπόλης Οδυσσέας επικεφαλής της παράταξης  «ΑΧΑΡΝΕΙΣ - 
ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ», τις τροποποιήσεις και τις προσθήκες που προτάθηκαν από το Σώμα, 
τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει και την ονομαστική ψηφοφορία, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
(με 17 ψήφους ΥΠΕΡ, 2 ψήφους ΚΑΤΑ & 2 ΑΠΟΧΕΣ) 

 
Α. Την έκδοση ψηφίσματος για τον πόλεμο στην Ουκρανία ως κατωτέρω: 
 

-Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αχαρνών καταδικάζει κατηγορηματικά την εισβολή 
της Ρωσίας στην Ουκρανία εκφράζοντας παράλληλα την αμέριστη συμπαράστασή του στον 
σκληρά δοκιμαζόμενο λαό της Ουκρανίας και στους χιλιάδες ομογενείς μας που κατοικούν 
στην περιοχή εδώ και αιώνες, τονίζοντας ότι έχουμε απέναντί μας τον Πρόεδρο Πούτιν και 
το καθεστώς του και όχι τον φίλο ρωσικό λαό. 

 

-Η προστασία της εδαφικής ακεραιότητας, της κυριαρχίας και της ανεξαρτησίας όλων των 
κρατών, προφανώς και της Ουκρανίας, αποτελεί θεμελιώδη αρχή για την Ελλάδα που 
διαχρονικά καταδικάζει κάθε παραβίαση των βασικών αρχών που προβλέπονται από τον 
Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών. Δεν μπορεί να υπάρξει κανενός είδους δικαιολογία για την 
επίθεση σε μια ανεξάρτητη χώρα. 

 

-Η επίκληση του Διεθνούς Δικαίου δεν μπορεί να γίνεται επιλεκτικά. Οι ηγεσίες ΕΕ και των 
ΗΠΑ έχουν ευθύνες για την κλιμάκωση της κατάστασης με τα λάθη αλλά και τις 
στρατηγικές επιλογές τους. Η ανοχή, η παθητικότητα των αμερικανικών και ευρωπαϊκών 
ηγεσιών απέναντι στην τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και η συμμετοχή τους 
στους βομβαρδισμούς της Γιουγκοσλαβίας το 1999, μαρτυρούν το υποκριτικό τους 
ενδιαφέρον. 

 

-Οι τραγικές εξελίξεις στην Ουκρανία αποδεικνύουν για άλλη μια φορά, ότι οι 
ενδοϊμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί για το μοίρασμα σφαιρών επιρροής και ενεργειακών 
πόρων, οι κάθε είδους εθνικισμοί και τα γεωπολιτικά σχέδια των ισχυρών απειλούν ξανά 
τον κόσμο με καταστροφή. 

 

-Ο πόλεμος μεταξύ της Ρωσίας και της Ουκρανίας δεν μπορεί να φέρει τίποτα άλλο εκτός 
από καταστροφή για τους δύο λαούς, αλλά και για όλη την Ευρώπη, με σοβαρές 
επιπτώσεις στην οικονομία και στο όποιο κεκτημένο των δημοκρατικών δικαιωμάτων, της 
πολυφωνίας και του Πολιτισμού, όπως φαίνεται το τελευταίο χρονικό διάστημα, με την 
αναβίωση του ψυχροπολεμικού κλίματος αποκλεισμών και διώξεων ακόμη και στην Τέχνη. 

 

-Ως Δήμος Αχαρνών, ενώνουμε τη φωνή μας για να σταματήσει άμεσα αυτός ο πόλεμος 
στην καρδιά της Ευρώπης που έχει τραγικές συνέπειες για τη ζωή των αμάχων, 
συμπεριλαμβανομένης της Ελληνικής Κοινότητας που ζει στην Ουκρανία και απευθύνει 
έκκληση να γίνει σεβαστό το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο και να σταματήσουν άμεσα οι 
επιθέσεις κατά του αμάχου πληθυσμού. Να γίνουν σεβαστά τα αυτονόητα δικαιώματα ζωής 
και ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών και της Ελληνικής ομογένειας στα εδάφη της 
Ουκρανίας. 

 

-Τα συμφέροντα της Ελλάδας και του ελληνικού λαού είναι με το στρατόπεδο της Ειρήνης, 
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της συνεννόησης, στη βάση σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου και των αποφάσεων του ΟΗΕ. 

 

-Κάθε ώρα που περνάει επιδεινώνεται η ανθρωπιστική κρίση, διογκώνονται οι 
προσφυγικές ροές. Ο αριθμός των προσφύγων σύμφωνα με καταγραφή της Ύπατης 
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες έχει ξεπεράσει τα δύο εκατομμύρια. 

 

-Ο Δήμος Αχαρνών ήδη έχει συμβάλλει στην παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στον 
πληττόμενο λαό της Ουκρανίας, εκφράζοντας έμπρακτα την αμέριστη αλληλεγγύη μας 
προς τα θύματα του βάρβαρου αυτού πολέμου. 

 
Β. Αναθέτει τις περαιτέρω ενέργειες στον κ. Δήμαρχο. 
 
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αβραμίδης Ιωάννης, Αραμπαντζής Ευάγγελος, Βρεττός 
Μιχάλης, Δαμάσκος Νικόλαος, Ελευθεριάδης Στυλιανός, Ευθυμιάδου Τουμανίδου Γεωργία, 
Ζαχαριάδη Αγγελική, Καμπόλης Οδυσσέας, Κατσανδρή Χρηστίνα, Κοσμίδου Λουίζα, Κωφός 
Δημήτριος, Μπομπόνη Διονυσία, Ξαγοράρης Νικόλαος, Οικονόμου Ευθύμιος, Παπακώτσης 
Κωνσταντίνος, Πετάκος Γεώργιος & Τοπαλίδης Ευστάθιος ψήφισαν ΥΠΕΡ.  
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αγγελοπούλου Παναγιώτα & Τοπαλλιανίδης Βασίλειος ψήφισαν 
ΚΑΤΑ.  
 
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Βαρελάς Πέτρος & Παυλίδου Όλγα δήλωσαν ΑΠΟΧΗ. 

 
Η παραπάνω απόφαση πήρε α/α: 28/2022. 

 
           

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ 
 

         ΕΥΘΥΜΙΟΣ (ΘΕΜΗΣ) ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ   
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